

进了菜场,草子价格飚升到每公斤16元,是大白菜的4倍,而香椿的价格更是草子的4倍

野菜野味成柯桥农贸市场新宠

“清明螺,抵只鹅”。春天一到,螺蛳等各种野味早早上市,亮相餐桌。从绍兴市柯桥农贸市场了解到,草子、香椿等野菜,身价竟高得烫手,令菜贩子也始料不及。

“我这个青壳螺蛳可是野生的,卖得俏极了,每天能售出100多斤,很多人老远地赶来尝鲜。”柯桥裕民农贸市场自产自销摊位的刘大姐,滔滔不绝地向前来买菜的几位“马大嫂”介绍。

螺蛳10元一公斤,听起来不算太贵,但比起鲢鱼、鲫鱼,还是显贵了。毕竟前者在绍兴这样的江南水乡,河里一抓就是一大把,从前农村里,螺蛳主要用来喂鸭子。

但是,刘大姐的螺蛳摊生意却好过旁边的鱼摊。刘大姐说,这个季节螺蛳新鲜饱满,食客喜欢,一些饭店更喜欢,每天都卖得一颗不剩。

菜市场里10元一公斤的螺蛳,到餐桌上后,再次身价大涨,平均要20元一份。董女士是个螺蛳

迷,接连几天,从白煮螺蛳到酱爆螺蛳,城区稍有点名气的螺蛳摊,她大都已经尝过了。她还说,养殖的龙虾吃多了,就想换换口味吃野生的螺蛳。这不,她还亲自购买,准备学做螺蛳。

与螺蛳一样抢手的,还有各种野菜。今年春早,气候适宜,各种野菜长得早。这些天,柯桥各大农贸市场里的野菜品种多得一只手都数不过来:香椿、草子、马兰头、荠菜、野芹菜、鱼腥草等。

草子又名紫云英,早年,绍兴农村大片种植,头一年冬天撒下种子,第二年春天大片都是。农村里极少把草子当成蔬菜吃,而是常常在草子田里放养大白鹅。过一段时间草子老去,犁田的时候把草子翻埋到地下,就当是给土地施了肥。

然而,进了菜市场,草子价格却飙升到16元一公斤,是大白菜的4倍。正在卖草子的黄师傅说,这个价格已经算是优惠了,春节那几天要卖50元一公斤。后来多种野菜上市了,草子的价格才一点点降了

下来。

“现在市民就是喜欢尝鲜,我们一开始不敢进,眼看买的人多,胆就大了。但是,大家都这么想,卖的人多了,价格又下来了。”黄师傅指着旁边一小把红薯藤说,这也是野菜,营养价值高,从前没人吃,现在吃的人可多了,5元一把,一天要卖二三十把。

在售的野菜还有香椿。香椿的价格是草子的近4倍,要卖60元一公斤。摊主把香椿分成小把,每把也要10元左右。

野菜是指非人工种植,靠风力、动物等传播种子而自然生长的,因此被认为营养价值高。其实,像马兰头、荠菜等很多野菜,现在大多是人工种植的了。市民张女士是个阳台种植迷,她说这些野菜的种子网上都可以买,阳台上也可以栽培。据了解,在兰亭镇宏庆蔬菜专业合作社、沃园家庭农场、柯岩先锋果蔬专业合作社等蔬菜基地,人工播种的马兰头、野芹菜、荠菜等各种野菜应有尽有。 钟伟 陶晓宇

上虞举办早稻生产技术培训班

日前,绍兴市上虞区举办2016年早稻生产技术培训班。乡镇(街道)农机、农技人员,种粮大户、粮食(农机)等专业合作社的代表,区农机、农技推广中心等技术人员共180多人参加培训。

该区农业机械化技术推广中心技术人员和舜达种业有限公司等3位专家,分别就农机具的使用维护与保养、早稻生产技术意见、常规早晚稻品种简介等内容进行授课。近年来,机插、抛秧等轻简栽培技术在上虞区推广应用已普遍被农户所接受,种粮大户购买农机热情、农业机械化水平也不断提高,粮食产量稳中求进。今年上虞区将在稳定主粮面积的基础上,促进优良品种的传播,加强农业科技技能提升,着力提高水稻的生产技术水平。

据了解,今年上虞区早稻种植面积预测将达12万亩。而今年的农机购买补贴稳中有降,其中中央财政补贴数额570万元,省级财政补贴88万元,区财政补贴达250万元。

陈晓刚 丁整

玉环严查水产品质量为G20护航

近日,玉环县海洋与渔业局组织执法、渔技等相关人员,深入当地海山乡朝德水产养殖专业合作社、玉环县宏海养殖有限公司等8家水产养殖企业,检查是否使用违禁渔药情况。

据悉,为保障9月初在杭州召开的G20峰会期间初级水产品供应充足、安全可靠,浙江省海洋与渔业局要求各地认真开展初级水产品质量安全大检查,进一步提升水产品质量安全总体水平,增强水产品经营者的自律意识和诚信意识,保障市民的身体和生命安全,为G20峰会护航。

当天上午,执法人员首先来到位于海山乡虹田村玉环县宏海养殖有限公司育苗场,了解企业生产情况。

在海山乡朝德水产养殖专业合作社,执法人员仔细查看该公司水产养殖日志以及“三项纪录”(生产纪录、销售纪录、用药纪录),并检查该企业的饲料堆放仓库,查看饲料的生产厂家、出厂日期以及有无霉变等情况。

在检查过程中,执法人员还就初级水产品的质量等相关知识进行了宣讲,要求养殖户建立和完善企业内部管理制度,按相关标准采购饲料等投入品,严把投饵和用药关,不非法添加和滥用食品添加剂,杜绝使用禁用药物。

据了解,此次水产品质量安全大检查将持续至今年9月,当天的检查未发现违规使用违禁渔药。

倪建军



千年古村落 传统文化浓

3月10日是农历二月初二,传统的“龙抬头”。在建德市大慈岩镇千年古村落李村举行了隆重的传统庙会,有演大戏、舞龙舞狮、跳马灯、抬阁楼、非物质文化遗产项目展演等丰富多彩的文化活动,农户家宾朋满座,欢声笑语,吸引了方圆10公里的邻里乡亲2万多人前来赶集,远比农历过大年还要热闹。

宁文武

《中国南方集体林区森林碳汇供给潜力及政策工具》出版 为制定碳汇政策提供科学依据

近日,由浙江农林大学教授沈月琴领导的森林碳汇经济与政策研究团队,在科学出版社正式出版了他们的研究成果《中国南方集体林区森林碳汇供给潜力及政策工具》。

通过林业活动增加森林碳汇(减缓碳排放)是应对气候变化的重要途径,中国已将通过林业活动增加森林碳汇作为应对气候变化的重要举措,南方集体林区未来森林碳汇供给潜力大,而作为我国主要林区的南方集体林区的森林碳汇供给潜力巨大,是中国“应对气候变化林业行动计划”重点实施区域。研究该区域森林碳汇供给潜力及主体之间供给差异,分析其诱导因素及作用机理意义重大。

《中国南方集体林区森林碳汇供给潜力及政策工具》在系统梳理和分析国际碳市场的形成、现状与未来发展趋势的基础上,以南方集体林区的浙江、江西、福建3省作为研究范围,选择杉木、马尾松、毛竹3个代表性树种为研究对象,根据国有林场和农户调查数据,构建出3个代表性树种的碳汇-木材复合经营决策模型,从而获取了3个代表性树种的林分碳汇供给曲线和区域水平碳汇供给潜力,分析了影响南方集体林区森林碳汇供给的经济、自然、社会和制度因素,探讨了南方集体林区开展森林碳汇的背景、现状、供给潜力、影响因素及政策。在此基础上,提出了促进南方集体林区森

林碳汇供给的政策建议。

相关领域专家认为,《中国南方集体林区森林碳汇供给潜力及政策工具》适合于对林业与气候变化、资源与环境经济等热点问题关注的广大科研工作者、相关政府部门人员和相关专业研究生和本科生阅读。该书的出版将拓展和丰富中国森林碳汇发展方面的研究,尤其是碳汇经济与政策领域的研究,具有重大的理论价值。同时,也为政府部门制定碳汇相关政策提供科学的决策依据,并为企业涉足碳汇相关领域提供参考,具有鲜明的实践指导意义。

陈胜伟

鄞州农户种菜意愿超过种粮

这几天,宁波市鄞州区姜山镇的叶师傅每天早上收割青菜后投放市场,零售价格节后还是“坚挺”,每公斤7~8元,心理喜滋滋的。他打算今年承包田里少种单季稻,多种青菜等蔬菜。

与叶师傅有一样想法的农户不在少数。近日,国家统计局鄞州调查队对该区105个样本户的全年播种意向调查显示,这些样本户的播种意向面积共为2857.51亩,与去年的2985.71亩相比,下降4.59%。

从具体种植意向的品种上看,粮食作物的面积持续减少的现象较为突出。本次调查中,农户的早稻、单季晚稻和连作晚稻播种意向分别为731.35亩、1212.08亩和407.48亩,同比分别减少14.27%、1.52%和6.26%,连续两年出现下降。

据鄞州调查队分析,农户对粮食种植的意向持续减少有多种原因:首先,2013年以来,鄞州屡受台风等恶劣天气的影响,早稻和连作晚稻减产严重,种粮大户普遍受到了很大损失,影响了他们的种粮积极性。其次,农村土地流转费用“水涨船高”。以姜山镇阳村为例,今年土地承包费用每亩达1200元,导致种粮成本居高不下,利润空间狭窄,承包大户倍感压力。再次,种粮需要露天工作,环境较为艰苦,农村年轻人更愿意进城打工,这样一来,农忙时节雇不到工,又使得生产后继乏人。

不过,调查中也发现,去年11月份甬城持续阴雨天气,使得本地蔬菜价格节节攀升,春节期间青菜零售价格一度突破每公斤10元,种植蔬菜的经济效益可观。鄞州农户普遍增加了蔬菜种植面积,蔬菜面积意向从去年的238.59亩增加到今年的292.96亩,增幅高达22.79%。

当然,蔬菜价格高低主要取决于供求关系,如果外地蔬菜源源不断涌入宁波市场,供过于求,菜价很可能会下跌。即使老天下雨,菜农种菜丰收,到时候也可能是增产不增收。全区蔬菜种植面积一下子猛增,届时是否会出现“卖菜难”,广大农民朋友还是要掂量一下。这方面,鄞州农民种植蔬菜已有过教训。

张文胜



创新中国产业园·东新分园



园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615